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Panua Temarcka 1enmHa [umb
Heaeba
Ctuuare 3Hawa o AC-
10. AC — Al moaen u moaen MynTUnNiMKaTopa All Moaeny v Moaeny
MyNnTUNAnKaTopa.
10.1 OcHoBHa obenexja arperatHe | CTyoeHT he 6utu
NoHyae n arperatHe Tpaxwe: AC — | cnocobaH ga pasyme,
ALl mogen npenosHa n penpoaykyje
10

Temarcka
JeIUHUIIA

KpUBY U aeTepuMuHaTe
arperatHe noHyzae u
arperatHe Tpaxmbe,
paBHOTEXY arperaTtHe
NOHyOEe W arperaTtHe
Tpaxwe (mogen AC-AL).
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Pamna
Temarcka neauna [umb
HeleJba
Ctuuare 3Hawa o AC-
10. AC — Al moaen u mogen myntunnukartopa | AL mogeny n mogeny
MyNnTUNAnKaTopa.
10.2 Akymynaumja (WwWteara), CTyneHT he 6utK
NHBECTULMNjEe, NOTPOLLHA U cnocobaH ga pasyme,
HaLUMOHaNHN OoxXoaak npeno3Ha un penpoaykyje
10 ynoTpeby akymynauuje,
e
jemuHmIa p , OapeaHny

HaUMOHaNHOr AOXO0TKa,
NHNALNOHN N
aednaynonu jas,
OeTepMUHaHTE N KpuBy
NHBECTUUNja.

HACTABHW METO[: NPEOABAHE




AS-AD MODEL I MODEL
MULTIPLIKATORA

Prof. dr Dragana Kragulj
Fakultet organizacionih nauka
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« Jedan od centralnih modela
makroekonomske ravnoteze je model
agregatne ponude i agregatne traznje, model
AS—AD (Aggregate Supply—Aggregate
Demand).

* Na osnovu ovog modela u ekonomiji se
objasnjavaju kratkoroc¢ne fluktuacije
ekonomskih aktivnosti oko njihovog
dugorocnog trenda.




Komponente agregatne traznje (AD) su:

potrosnja (C),
investicije (1),

drzavna potrosnja (G) i
neto izvoz (X).

U stanju makroekonomske ravnoteze postoji jednakost
agregatne ponude (AS) i agregatne traznje (AD) koja se
moze izraziti:

Y=C+l+G+X




AD
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Opadajuci tok krive
agregatne traznje je
odreden:

efektom kamatne stope,

efektom imovine
stanovnistva i

efektom inostranih
kupovina




AD,
AD

AD,
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Kriva agregatne ponude je pokazatel] ukupne kolicine
roba koje su preduzeca jedne privrede (poslovni
sektor) spremna da proizvedu u datom vremenskom
periodu pri razlicitom nivou cena, uz ostale
nepromenjene uslove.

Agregatna ponuda zavisi od:
potencijalne proizvodnje (velicine potencijalnog

outputa) i
nivoa troskova.
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P
Vertikalni
ili klasicni
Sredniji il deo
neoklasi¢ni
deo
>
oy Y, Y, %
Horizontalni ili

kejnzijanski deo
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LRAS, LRAS LRAS,

A
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Makroekonomska ravnoteza
se ostvaruje u tacki E, gde
se seku kriva AD i kriva AS.

Makroekonomska ravnoteza
predstavlja takvu kombinaciju
opsteg nivoa cena i koli€ine
proizvoda gde su i kupci i
proizvodaci zadovoljni.

U tacki E potrosaci su
spremni da kupe onu
koliéinu proizvoda koju su
proizvodaci spremni da
proizvedu i prodaju na
trzistu.
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« Akumulacija se odreduje kao proces
nagomilavanja, sakupljanja kapitala, novcanih
sredstava, u cilju odrzanja kontinuiteta procesa
proizvodnje ili kao buducih izvora za prosirivanje
proizvodnje.

« Zlatno pravilo akumulacije - svaka generacija
treba da stedi za buduce generacije onaj deo
dohotka koji je prethodna generacija za nju
ustedela.
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Bl=NI+1_,

» Bl = bruto investicije,

* NI = neto investicije (nove, prosirivajuce
iInvesticije),

* |, = obnavljajuce investicije .
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» Makroekonomija se nalazi u stanju
privredne ravnoteze ako postoiji
jednakost nominalne (novCane)
akumulacije 1 neto investicija (A=l).

« A>| deflacioni jaz

* A<l Inflacioni jaz
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* Investiranje je upotreba akumulacije.

- Posto su sredstva akumulacije ogranicena, tj. nisu
slobodna dobra, ona se moraju koristiti po
ekonomskom principu.

- Ekonomski princip upotrebe akumulacije znaci da ce
se ona ulagati u onaj privredni posao iz koga se ocekuje
veci prinos u odnosu na prinos koji bi se ostvario iz neke
druge, alternativne upotrebe iste te akumulacije.
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+ ND = Pt + A (S)

- Pt=ND - A (S)

. A (S) = ND - Pt
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Potrosnja

Pt

15,

Z
Pt

Negativna stednja

Vi

N

»

Nagionalni dohodak
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Linija 45° - svaka tacka na njoj
podjednako udaljena i od
horizontalne i od vertikalne ose
dijagrama.

Isprekidana linija ZZ pokazuje
punu zaposlenost faktora
proizvodnje date privrede, {j.
nivo potencijalnog nacionalnog
dohotka.

Tacka B, prelomna tacka,
oznacava jednakost
nacionalnog dohotka i
potrosnje.
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Nacionalhi dohadak
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akumulacija (3tednja) i investicije

7 vz

A(S) nagionalni dohodak

Slucaj: A =11

Slucaj: A>l

Slucaj: A<l
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nacionalni dohodak

(]+d) 10epPZ! 1udnyn
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M nacionalni dohodak

N

- o
alivisanul | (elupsig) elioenuinye
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* Broj koji pokazuje koliko ¢e se puta povecati,
odnosno, smanjiti nacionalni dohodak, sa
svakim povecanjem, odnosno, smanjenjem
iInvesticija naziva se investicioni multiplikator.

 Investicioni multiplikator je broj sa kojim treba
pomnoziti velicinu investicija da bi se dobila
velicina porasta dohotka od te investicije.
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* |nvesticioni multiplikator je jednak
reciprocnoj vrednosti granicnhe sklonosti
stednje.

Promena proizvodnje =
= 1/MPS x promena investicija =
= 1/ 1- MPC x promena investicija
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Kljucne determinante investicija su:

« realna kamatna stopa i
« ocekivana profitabilnost investicija.

— Realna kamatna stopa je nominalna kamatna stopa korigovana
za stopu opsteg porasta cena i izracunava se kao razlika
izmedu nominalne kamatne stope i stope inflacije.
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kamatna stopa

>

neto investicije

[
>
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Na translaciju krive investicione
traznje udesno (povecéan nivo
investicija) ili ulevo (smanjen nivo
investicija) uticu:

oCekivana profitabilnost investicija,

troSkovi nabavke kapitalne
opreme,

iskoriséenost proizvodnih
kapaciteta,

tehnoloSke inovacije,

poreska politika,

politicke prilike u zemlji,
medunarodni ekonomski odnosi
itd.
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PITANJA:

Objasnite i grafiCki prikazite agregatnu traznju.

Navedite i objasnite tri razloga zbog kojih je kriva agregatne traznje
opadajuca.

Koji su faktori translacije krive agregatne traznje ulevo, odnosno,

udesno? Objasnite efekte takvog pomeranja na osnovu AS — AD
modela.

Objasnite i grafiCki prikazite agregatnu ponudu.

Objasnite tri razliCita pristupa agregatnoj ponudi.

Koji faktori utiCu na translaciju dugorocCne krive agregatne ponude?
Objasnite i prikazite graficki.

Objasnite i grafiCki prikazite makroekonomsku ravnotezu u AS — AD
modelu.
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PITANJA:

Definigite akumlaciju. Sta je to nominalna, a $ta realna akumulacija?
Koiji su uslovi potrebni da se ispune da bi se nominalna akumulacija
pretvorila u realnu?

Sta su to bruto, a $ta neto investicije?

Objasnite investicioni u€inak i kapitalni koeficijent.

Objasnite i graficki prikazite krivu potroSnje i krivu akumulacije.
Objasnite i grafiCki prikazite Stednju i investicije kao determinante
nacionalnog dohotka i zaposlensti.

Objasnite i grafiCki prikazite deflacioni i inflacioni gep.

Sta je to investicioni multiplikator? Objasnite investicioni multiplikator
preko formule i grafikona.
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